
 

Tycker ni som jag, att året har börjat i så-
dan fart att dagarna bara försvinner utan 
att man märker det? 

Verksamhetsåret har startat igång i Hon-
duras igen efter ledighet. Ett nytt år då vi 
får öppna dörrarna till fler som behöver 
hjälp. Den ekonomiska situationen för fa-
miljer i samhällen utanför Tegucigalpa, 
som byn där vår skola och Renacer finns, 
är mycket ansträngd och blir dessvärre 
inte bättre. Skolan har i år fler elever en 
tidigare som inte kan betala skolavgift och 
som söker extra stöd från oss för att 
kunna äta sig mätta. Med över 100 elever 
på skolan gläds vi över att möta dem varje 
dag och rusta dem inför framtiden. Vi har 
en duktig lärarkår och en underbar plats 
där barnen kan leka och känna sig trygga. 

På Renacer stöttar de äldre barnen 
varandra i vardagens utmaningar och för-
beredelser för att kunna stå på egna ben. 
Från liten till stor får de möjlighet att växa 
upp på en trygg plats och omges av kärlek 
och stabilitet. 

I Corozal och Suyapa är skolsalarna fulla 
med förväntansfulla barn som precis bör-
jat skolan. Barn som stolta får gå hem till 
sina familjer och visa hur de stegvis lär sig 
läsa, skriva och räkna. 

 

Förra året utvecklades projektet i Rincon 
mycket positivt med bl.a. jordbrukspro-
jekt. I år fortsätter motivationen hos famil-
jerna att själva odla mycket av den mat 
som serveras i barnmatsalen. 

Vår personal är beundransvärd som de 
tar sig an barnen med stor kärlek och gör 
under med den budget de får för verk-
samhetsåret. 

 

Alla tacksamma barn och personal skickar 
er alla en stor famn med sol och värme. Vi 
önskar er alla en glad påsk. 

Solvarma hälsningar  

GM/ Elisabeth 

 Kära faddrar!

Stort tack!  

för ditt stöd till  
Hopp för Honduras 

barn 
Ge din gåva via  

Swish 123 470 16 37  
 PlusGiro: 57 75 17-6 

Följ oss gärna på  
www.hoppforhondurasbarn.se  

 facebook.com/Hondurasfriends 

Insamlingsstiftelsen  
Insamlingsstiftelsen Hopp för Honduras barn stöder 
ett mångårigt hjälparbete bland nödlidande barn i 
Honduras. Stommen i projektet är faddrarnas eko-
nomiska bidrag och engagemang. Länsstyrelsen i 
Östergötland är stiftelsens tillsynsmyndighet och 
granskar varje år de ekonomiska redovisningarna 
samt att stiftelsens stadgar efterlevs 

Verksamheten 
Arbetet i Honduras har utvecklats till flera delpro-
jekt, däribland barnbyn Renacer, skolkomplex 

med klasser från förskola till och med årskurs 6, 
förskola i Corozal, fritidshem i Rincon samt daghem 
och förskola i Suyapa, mödraprojekt i Debora, förtro-
endebanken, detta också i Suyapa, projekt att samla 
före detta Renacer studenter. 

På plats i Honduras  
Elisabeth Johansson har arbetat som hjälparbetare i 
Honduras sedan mer än 50 år och är Hopp för Hon-
duras representant på plats. Elisabeth är initiativta-
gare och har en övergripande funktion som rådgi-
vare  åt projekten 

Att bli fadder 
Att vara fadder innebär att månatligt ge ett valfritt 
ekonomiskt bidrag 

till vår fadderverksamhet. Ditt fadderbidrag används 
kollektivt för att fördelas mellan stiftelsens olika 
verksamheter. Anmälan skickas via brev eller e-post. 

Nyhetsbrevet  
Nyhetsbrevet Hopp för Honduras barn kommer ut 
fyra gånger per år. Det distribueras fritt till 
alla registrerade faddrar. 

Redaktör och  ansvarig utgivare:  

Louice Almqvist. 
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Lära sig med glädje 

Verksamheterna har startat upp sitt nya läsår. Klassrummen fylls av barn som sett 
fram emot att börja skolan, elever som ska avsluta grundskolan och lärare som 
möter barnens glädje att lära sig och motivation att påverka sin framtid 



® En del av Hopp för Honduras barns arbete är vårt nära samarbete med lokala krafter på plats i Honduras. 
Vi tror att verklig och långsiktigt förändring sker när arbetet får växa fram i samspel med människor som 
själva lever i den verklighet vi vill vara med och påverka. Därför är vårt partnerskap med Brigadas de Amor 
cristiano en viktig del av vårt arbete i Honduras. 

Ni som följt arbetet i Honduras under lång tid vet att 
mycket av det vi gör vilar på de relationer som byggts 
genom åren. Vid bildandet av stiftelsen Hopp för Hon-
duras barn fanns Elisabeth Johansson som missionär 
på plats i Honduras. Hon var länken mellan Honduras 
och Sverige. Sedan start arbetade hon tillsammans 
med samfundet Brigadas de Amor cristiano. 

Med Elisabeth på plats växte den här relationen fram. 
Det som började i enkla former har med tiden blivit 
en självklar del av hur vi arbetar idag.  

Brigadas de Amor cristiano är ett kristet samfund 
med förankring i lokalsamhället. Genom sina försam-
lingar finns de nära människors vardag, de känner 
familjerna, barnen och de utmaningar som präglar 
livet i de områden där vi verkar.  

Arbetet präglas av en tydlig grundsyn: att möta hela 
människan. Det handlar inte bara om att ge stöd här 
och nu, utan om att skapa förutsättningar för föränd-
ring över tid, förbereda barnen och ge dem hopp om 
en bättre framtid. Det innebär att vi ger barnen hjälp i 

sin skolgång och utbildning, tillräcklig och näringsrik 
mat samt en trygg plats att vara på, men det handlar 
också om att de får växa i självkänsla, ansvar och 
framtidstro.  

Samtidigt finns ett starkt fokus på familjen. Mycket av 
verksamheten sker i nära relation med föräldrar och 
närstående, där man tillsammans försöker hitta vägar 
framåt. Det gör att arbetet inte stannar vid barnet, 
utan får ringar på vattnet i hela livssituationen. 

En av styrkorna i det arbete vi gör tillsammans med 
Brigadas är just det långsiktiga perspektivet. Eftersom 
vår samarbetspartner finns på plats varje dag, känner 
barnen vid namn och kan följa barnen över tid, kan 
de stötta familjerna och anpassa insatserna efter 
verkliga behov. Det skapar en kontinuitet som ger 
möjlighet att göra skillnad på djupet, inte bara för 
stunden. 

Samtidigt bärs arbetet upp av en gemensam struktur, 
där erfarenheter delas och riktningen är gemensam. 
Administrationen sker gemensamt med samfundet. 
Det är en viktig del i att skapa transparens. Stabilitet 
skapas som gör att arbetet kan växa utan att tappa 
kvalitet eller fokus.  

För oss är samarbetet mer än bara det praktiska—det 
bygger på en gemensam värdegrund. En tro på varje 
människas värde, och en övertygelse om att verklig 
förändring sker genom relationer, uthållighet och när-
varo. Och det är här våra vägar möts. När vi ser hel-
heten blir det tydligt att det är just i samspelet mellan 
er som stöttar härifrån Sverige och de som arbetar på 
plats i Honduras som något hållbart växer fram. 

 

 

 

 

Nytt år—nya klasser—nya möjligheter 
Det nya verksamhetsåret har dragit igång och undervisningen har börjat ett nytt läsår. Det har varit högt tryck 
på inskrivningarna i vår förskola i Corozal, likaså vid daghemmet och förskolan i Suyapa. Barn som längtat ef-
ter att bli skolelever och få lära sig läsa, skriva och räkna—en känsla av att bli stor. Den glädjen och förvän-
tansfulla pirret som barnen kommer med arbetar lärarna med att barnen ska känna ända fram till läsårets 
slut. Det ska vara roligt att lära. 

Skolan på Renacer har startat upp med årskurs F-6. Vid årets inskrivning blev det tydligt att alla barn inte har 
samma möjlighet till utbildning. Det nationella arbetet med skolfaddrar har vuxit och blivit än viktigare. Vi vill 
erbjuda alla barn en likvärdig grundutbildning, oavsett ekonomisk situation. Lärarteamet är starka tillsam-
mans och trycker på glädjen av att lära sig. I en trygg miljö får barnen ro och möjlighet att utvecklas.     
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Delar av ledningen i Sverige besöker kontoret i Hondu-
ras, direktor för samfundet Brigadas de Amor cristiano 
Gustavo och Mercedes som leder Programas Infantiles. 

Regelbunden 
kontakt med 
administration-
en är viktig för 
uppföljning och 
för att säker-
ställa att våra 
pengar kommer 
fram. 

 

 

Bild ruta  

 

Elisabeth tillsammans 
med vänner från Briga-
das de Amor cristiano 
vid uppstarten av det 
första gemensamma 
projektet, ett soppkök 
som senare utvecklades 
till ett daghem och för-
skola. 

 

 

  

 

 

Lördag 18 april 
Klockan 16:00 

Pingstkyrkan Taberg 

 VI SES! 

 

Välkommen på Hondurasträff! 
Äntligen får vi ses igen på Hondurasträff i april. Vi får ha 
fokus på barnen i Honduras och dela det som ligger oss 
varmt om hjärtat.  

Det blir en stund av gemenskap då vi får ta del av uppdate-
ringar från våra projekt, lyssna till härlig sång & musik, mö-
tas och fika tillsammans. 

 
Vi får även glädjen att möta David  
och Martha Castro som är på besök  
från Honduras.  
David arbetar idag som huvudpastor 
inom Brigadas de Amor cristiano och 
har under lång tid varit en del i arbe-
tet  
kring Programas Infantiles.  

Martha har många års erfarenhet 
inom förskoleverksamhet i Honduras. Tillsammans delar 
de med sig av erfarenhet från arbetet med barn och famil-
jer—och ger en inblick i den verklighet som ni faddrar är 
med och påverkar. 


